

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации НИГМАТЗАНОВА РАИСА РАУФОВИЧА на тему: «Организация оценки качества и безопасности продукции животного происхождения и нормирование труда специалистов ветеринарных лабораторий», представленной в диссертационный совет Д 220.034.01 при ФГБОУ ВО «Казанская государственная академия ветеринарной медицины имени Н.Э. Баумана», на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.02 – ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунология.

Сфера деятельности ветеринарных служб расширилась на всю цепочку "от фермы – до бойни", в которой сейчас ветврачи выполняют двойную функцию, обеспечивая надзор за болезнями животных, а также санитарную безопасность и соблюдение критериев качества продукции для потребительских целей. Обладая профессиональной подготовкой, как в вопросах болезней животных, так и в области пищевой гигиены, ветврачи являются наиболее компетентными специалистами и играют определяющую роль в том, что касается санитарной безопасности продовольствия, в первую очередь, продовольствия животного происхождения.

Важное значение в проведении экспертиз обусловлено ее целями по выявлению у объекта лабораторных исследований несоответствия по качеству, вследствие заболевания или наличия иных отклонений от установленных стандартов, которые могут привести к неблагоприятным последствиям в больших масштабах, в том числе создают угрозу для животных, людей, их здоровья и жизни.

В связи с этим, проведение исследований с целью диагностики, предупреждения и ликвидации инфекционных, инвазионных и незаразных болезней животных, обеспечения безопасности в ветеринарно-санитарном отношении продуктов животноводства и растениеводства, защиты населения от болезней общих для человека и животных представляет особую актуальность.

В результате исследований автором впервые изучена организация деятельности биохимических и химико-токсикологических и ветеринарно-санитарных отделов ветеринарных лабораторий. Также проведены исследования по нормированию труда ветеринарных специалистов этих отделов в ветеринарных лабораториях республик Татарстан, Удмуртия, Чувашия. Разработаны рекомендации по совершенствованию деятельности таких отделов.

При выполнении работы автором, четко сформулирована цель исследования и определены задачи. По своему содержанию, новизне и практиче-

ской значимости диссертационная работа отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор НИГМАТЗАНОВ РАИС РАУФОВИЧ заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.02 – ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунология.

Заведующий кафедрой ветсанэкспертизы и фармакологии ФГБОУ ВО «Оренбургский госагроуниверситет», д.б.н., профессор
460000 Оренбургская область, г. Оренбург,
ул. Челюскинцев, 18.
19.11.2015 г.
RamilWSE@mail.ru.



Тайгузин
Рамиль
Шамильевич

Ст. преподаватель кафедры ветсанэкспертизы и фармакологии ФГБОУ ВО «Оренбургский госагроуниверситет», к.б.н.
460000 Оренбургская область, г. Оренбург,
ул. Челюскинцев, 18.
o.savilova85@mail.ru
сот. 89228866115



Савилова
Олеся
Викторовна

Подписи Р.Ш. Тайгузина и О.В. Савиловой
Заверяю
И.о. первого проректора ФГБОУ ВО
«Оренбургский ГАУ», к.б.н., доцент



Гончаров
Алексей
Геннадьевич